

Заполлярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 83 (2591)

среда,
16
октября
1985 г.

Цена 1 коп.

Больше металла стране

В Москве состоялась встреча металлургов-ветеранов стахановского движения, передовиков и новаторов производства, профсоюзного и хозяйственного актива предприятий и организаций черной и цветной металлургии, посвященная 50-летию стахановского движения, достойной встрече XXVII съезда КПСС. На встрече состоялся широкий и полезный обмен мнениями, в котором активное участие приняли ветераны стахановского движения, передовики и новаторы производства, молодые металлурги предприятий и организаций металлургической промышленности.

Участники встречи приняли обращение ко всем металлургам страны и призвали ударным трудом продолжить славные традиции стахановского движения, достойно встретить XXVII съезд КПСС и внести весомый вклад в дальнейшее развитие отечественной металлургии.

Металлурги страны, как и все советские люди, работают над осуществлением в жизнь решений XXVII съезда партии и ЦК КПСС.

Важную роль в экономической жизни страны играет всеобщее социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду, побравшее в себя лучшие традиции стахановского движения.

В наши дни преемственность стахановского движения выражается в постоянном повышении творческой активности масс, участии трудящихся и управлении производством, встречных планах, рабочих эстафетах, догоняках смежников, бригадном хозрасчете, на-

ставничестве, коллективной гарантии неукоснительного соблюдения дисциплины на производстве.

Соревнование за высокие объемы стали, начатое Манвром Мазаном, планомерно продолжается в движении за скоростное сталелитейное и улучшение качества металла, наилучшую производительность агрегатов, за лучшую в мире сталь.

В горнорудной промышленности соревнование нацелено на достижение наилучшей производительности горнотранспортной техники, постоянный рост производительности труда, правофланговыми которого являются бригады комплексной бригады Центрального горно-обогати-

тельного комбината, Героя Социалистического Труда Павел Гиль; бригады горнопроходческой бригады Хрустальнико-го горно-обогатительного комбината Александр Курянов и другие.

Сегодня передовики и новаторы производства достойно несут знамя стахановского движения и, практическими делами отечественной партии и правительства о развитии черной и цветной металлургии.

В год подготовки к XXVII съезду КПСС и 50-летия стахановского движения соревнование получило новый размах. Горняки и металлурги приняли повышенные социалистические обязательства по ускорению внедрения в производство достижений науки и техники, экономии вездеходов, резкому улучшению производственной и трудовой дисциплины, повышению эффективности производства и качества работы.

Как программу действий, ответственное задание партии восприняли трудящиеся металлургической промышленности положения и выводы, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на встрече с коллективом Днепропетровского металлургического завода имени Петровского. Трудящиеся Череп-

овецкого металлургического и Норильского горно-металлургического комбинатов, идя навстречу XXVII съезду КПСС, наметили конкретные мероприятия по техническому перевооружению предприятий, применению ресурсосберегающих технологий, повышению качества продукции.

Мы, участники всеобщей встречи, обращаемся с призывом ко всем трудящимся металлургической промышленности направить все силы, знания и энергию на выполнение решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, успешно завершение государственного плана 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом. Мы уверены, что рапорт металлургов высшему партийному форуму страны будет весомым вкладом в прототип фундамент 12-й пятилетки, в научно-техническое и социальное развитие нашей Родины, ее оборонное могущество.

Мы, ветераны стахановского движения, передовики и новаторы производства, обращаемся к молодому поколению металлургов быть всегда достойными высокого звания рабочий человек, творческим трудом продолжать славные традиции стахановского движения, внести свой весомый вклад в дальнейшее развитие советской металлургии.

Трудящиеся Советского Союза! Встретим XXVII съезд КПСС новыми трудовыми свершениями, высокими достижениями во всенародном социалистическом соревновании! Будем работать ударно, по-стахановски!

Из Призывов ЦК КПСС.

Дневник Соревнования

На расширенном заседании профкома и дирекции комбината подведены итоги социалистического соревнования среди коллективов цехов и служб, за экономию материально-технических ресурсов, а также по другим видам соревнования.

ПЕРЕХОДЯЩИЕ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА присуждены коллективам:

цеха технологического транспорта, диатомитового цеха, участка подготовки и складского хозяйства, жилищно-коммунального отдела,

Дома культуры. Коллектив цеха технологического транспорта выполнил сентябрьский план перевозки горной массы на 104,9 процента. Производительность труда составила 109,9 процента.

Коллектив диатомитового цеха план выработки диатомита выполнил на 100,5 процента и на столько же план отгрузки его потребителям. Содержание кремнезема в диатомитовом порошке выше планового. Производительность труда составила 108,6 процента.

Коллектив участка и складского хозяйства выполнил свою основную задачу — оборот вагонов не превысил 3-х часов. План отгрузки металлолома выполнен на 121,8 процента.

Коллектив жилищно-коммунального отдела выполнил план текущего ремонта на 102 процента. Снижение плановых убытков составило 92,6 тысячи рублей. План капитального ремонта жилых зданий хозспособом выполнен на 100,3 процента.

Коллектив Дома культуры выполнил план по доходам на 100 процен-

ВТОРОЕ МЕСТО присуждено коллективам:

дробильно-обогательной фабрики, автотранспортного цеха, энергоцеха.

Коллектив фабрики выполнил план выработки концентрата на 100,1 процента. Производительность труда составила 103,3 процента. Рационализаторами фабрики подано 8 рациональных, экономический эффект от их внедрения составил 15 тысяч рублей.

Коллектив автотранспортного цеха план по машино-часам выполнил на 103,5 процента, коэффициент технической готовности подвижного состава составил 104,7 процента. Производительность труда — 102,5 процента.

Коллектив энергоцеха использовал топливо согласно плану. Больше плана выработано кислорода и сжатого воздуха. Рационализаторами подано 1 рациональное предложение, экономический эффект от их внедрения составил 2,5 тысячи рублей.

ТРЕТЬЕ МЕСТО присуждено коллективам:

участка по ремонту и содержанию карьерных автодорог, пылевентиляционно и по службам.

Коллектив участка выполнил план по машино-часам и использованию техники на 100 процентов.

Коллектив пылевентиляционной службы выполнил график ремонта приточных и аспирационных систем.

НАСТОЙЧИВО БОРОТЬСЯ ЗА ПЛАН

КАК РАБОТАЛИ В СЕНТЯБРЕ

В минувшем месяце коллектив комбината добился определенных успехов в выполнении производственного плана и социалистических обязательств. Горняки добыли требуемое количество руды и вскрышных пород, обогатители выработали планируемые объемы концентрата. И хотя прибавка к плану по этим показателям незначительная, работа трудовых коллективов в сентябре позволяет надеяться, что взятые темпы будут расти, и план завершающего года пятилетки будет выполнен. Трудности составят выполнение годового плана по вывозке вскрышных пород. Так, с начала года задолженность составляет 10-11,9 тысячи кубометров. Перекрыть ее горнякам будет трудно.

Итоги сентябрьской работы показали, что коллектив Оленегорского рудника имеет все возможности улучшить результаты и справиться с плановыми объемами,

Так, в минувшем месяце он добыл 888,4 тысячи тонн руды, что составило 101 процент к плану и 821,1 тысячи кубометров вскрышных пород (100,1 процента). Это значительно лучше, чем в сентябре прошлого года. Если за 9 месяцев прошлого года горняки Оленегорского рудника добыли 7600,8 тысячи тонн руды и отгрузили 5880,3 тысячи кубометров вскрышных пород, то в текущем году руды добыто 7721,2 тысячи тонн, а вскрышных пород отгружено 6106,7 тысячи кубометров. Пополнилась здесь паря горных машин.

Значительная работа проведена в коллективе по росту производительности труда как экскаваторов, так и буровых станков. Если в сентябре прошлого года на каждый восьмикубовый экскаватор, работающий в забое, приходилось 63,1 тысячи кубометров горной массы, то в сентябре теку-

щего года 83,7 тысячи кубометров. Но при этом производительность забойных экскаваторов ЭКГ-4,6 снизилась почти на 12 тысяч кубометров.

Таким образом, хотя коллектив оленегорских горняков находит пути выполнения производственного задания, в дальнейшем он должен продолжить настойчивую борьбу за заданные объемы, работать стабильно до конца года и обеспечить надежные условия для нормальной работы с начала нового года. Но для этого предстоит еще немало сделать как в улучшении организации труда каждого работника, повышении производительности горных машин, так и в мобилизации бригад и экипажей на борьбу за неперемное выполнение задания каждой сменой.

Коллектив Кировогорского рудника добыл в сентябре 432,6 тысячи тонн руды и отгрузил

405,1 тысячи кубометров вскрышных пород.

Обогатители выполнили план выработки концентрата на 100,1 процента. С начала года они дали сверх плана 15,9 тысячи тонн продукции.

Хуже обстояло дело с отгрузкой концентрата потребителям. В сентябре задолженность составила 53,6 тысячи тонн, или план по этому показателю выполнен лишь на 89,9 процента.

Хорошо работали водители цеха технологического транспорта. Дополнительно к плану они перевезли 167 тысяч тонн горной массы, из них 165 тысяч тонн перевезено с оленегорского карьера.

Железнодорожники выполнили план перевозки горной массы на 100,4 процента.

Диатомитовый цех выполнил план выработки концентрата и отгрузки его потребителям. Выполнен план по производительности тру-

да. Оборот вагонов в норме.

Результаты работы в сентябре свидетельствуют о том, что в трудовых коллективах комбината стали более требовательно подходить к достижению цели, борьба за план становится напряженной. Но нельзя забывать, что сентябрь был благоприятным месяцем, а впереди непогода и морозы. В зимнее время многие вопросы будут решаться значительно труднее. И задача всех коллективов подготовиться к зиме так, чтобы погодные условия не являлись сдерживающими выполнение заданий.

Сейчас в трудовых коллективах проходят отчетно-выборные собрания. В ходе их вскрываются недостатки, намечаются меры, направленные на улучшение работы. Важно, чтобы все намеченное было выполнено, чтобы каждое выступление коммуниста, комсомольца, члена профсоюза послужило улучшению результатов нашей работы в преддверии предстоящего XXVII съезда КПСС.



Поздравляем ветерана

17 октября исполняется 55 лет работнице автотранспортного цеха Тамаре Иосифовне Ефремовой. В этом цехе она трудится с 1931 года.

Тамара Иосифовна не раз награждалась почетными грамотами и денежными премиями, активно участвовала в жизни цеха. Многие ее хорошо знают. В коллективе ее уважают и ценят за отзывчивость и чуткость души.

Коллектив цеха поздравляет Тамару Иосифовну с днем рождения и желает ей отличного настроения, доброго здоровья, семейного счастья и благополучия.

Коллектив автотранспортного цеха.



Тематика бесед

в октябре

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ И ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ.

Навстречу XXVII съезду КПСС: все возможности и резервы на успешное выполнение плана 1985 года и социалистический обязательство, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Идеологическое обеспечение долгосрочной политической линии КПСС.

План: общенародный, общегосударственный характер задач, поставленных партией на апрельском (1985 г.) пленуме ЦК КПСС, формирование политического и экономического мышления — на уровень требований сегодняшнего дня.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ

КУЛЬТУРЫ И ПРАВДЫ.

Политическая культура как практическая цель.

27 октября — День рождения комсомола. **ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ И МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ.**

К советско-американским переговорам по ядерным и космическим вооружениям.

По этой теме идеологическому активу рекомендуется использовать документальный фильм «Угроза миру — угроза Европе», поступивший в областную контору по прокату кинофильмов.

24 октября — Международный день организации Объединенных Наций.

За литературой по предлагаемым темам обращайтесь в кабинет политпросвещения.

Осудили товарищи

Недавно в автотранспортном цехе состоялось очередное заседание товарищеского суда, на котором рассмотрено дело крановщика К. К. Зиневича. Однажды он пришел на работу в нетрезвом виде.

За совершенный прогул суд вынес решение объявить К. К. Зиневичу предупреждение с опубликованием и печати.

А. АРИСОВ.

Председатель товарищеского суда.

● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ



Улучшать труд женщин

В исполкоме горсовета

На заседании исполкома Оленегорского городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос об охране труда женщин на предприятиях города.

Исполком отметил, что на таких предприятиях, как ОГОК, ОМЗ, трест «Оленегорсктяжстрой», завод силикатного кирпича ведутся работы по улучшению охраны труда женщин. На дробильно-обогадательной фабрике ГОКа, например, с целью снижения шума, вибрации, запыленности проведен ремонт шумопоглощающих экранов и укрытий шаровых мельниц, разработан проект реконструкции склада сухого концентрата и галерей. В диатомитовом цехе установлена мешкозашивочная машина, в литейном отделении РМЦ — формовочная машина, механизирована подача формовочной земли.

На механическом заводе освоена шлифовка ножей на полуавтоматах, переведена на автоматический режим вторая линия серебрения столовых приборов, на кожевом и подпрямальном участках реконструирована вентиляция, установлен робот-

манипулятор на погрузочно-разгрузочных работах.

В тресте «Оленегорсктяжстрой» при покраске зданий используются агрегатом высокого давления, реконструирован шпаклевочный агрегат, модернизированы затирочные машины, внедрена однослойная штукатурка стен, с 1978 года не применяется женский труд на земляных работах с использованием отбойных молотков.

В результате принятых мер 347-и работницам улучшены условия труда. Обеспеченность санитарно-бытовыми помещениями на ОГОКе и механическом заводе удовлетворительная. Все работающие женщины обеспечены спецодеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты. В целом удовлетворительно медицинское и бытовое обслуживание женщин.

Но вместе с тем в охране труда женщин есть ряд серьезных недостатков. В четырех предприятиях часть женщин ра-

ботает во вредных условиях.

В СМУ «Рудстрой» 16 женщин-штукатуров заняты тяжелым физическим трудом. На ОГОКе в ночных сменах работают 6,6 процента женщин, на ОМЗ — 5,2 процента.

Неудовлетворительные условия труда на складе сухого гранта корпуса суши фабрики. Работы по реконструкции склада и галерей конвейеров не ведутся. Увеличилась запыленность воздуха на рабочих местах фабрики, где занято до 60 процентов женщин. Число неудовлетворительных анализов увеличилось с 5,2 процента в 1980 году до 37,5 процента в текущем.

В диатомитовом цехе в осенне-зимний период не соблюдается температурный режим, что приводит к повышенной заболеваемости острыми респираторными заболеваниями и болезнями опорно-двигательных органов.

Крайне неудовлетворительные условия труда в подсобном хозяйстве, где во вредных условиях тру-

да занято 50 процентов женщин. Недостаточно санитарно-бытовых помещений, нет условий для раздельного хранения личной и специальной одежды, не работает буфет, не механизированы трудоемкие процессы.

В цехе столовых приборов механического завода плохо работают вентиляционные системы, не решается вопрос реконструкции вентиляции в цехах завода.

За два последних года в 5 раз увеличилась запыленность воздуха на заводе силикатного кирпича. Не ведутся работы по открытию пыльных конвейеров, уборка рабочих мест от просыпей и завалов ведется несвоевременно, не эффективно работают системы аспирации.

На ОМЗ и в тресте «Оленегорсктяжстрой» нет цеховых врачей, на ОМЗ не создана нижеперечисленная бригада.

Исполком городского Совета обязал руководителей ОГОКа, ОМЗ, треста «Оленегорсктяжстрой» и завода силикатного кирпича т. Зеленова, Полякова, Иванова и Слышкина в комплексных планах по улучшению охраны труда предусмотреть мероприятия по коренному улучшению условий труда женщин.

ПОБЕДИЛИ ОБОГАТИТЕЛИ

Вот уже несколько лет соревнования по футболу среди цехов комбината входят в программу летней спартакиады предприятия. Соревнования проходят только среди коллективов цехов, входящих в первую группу, а их — девять: дробильно-обогадательная фабрика, цех технологического транспорта, железнодорожный цех, автотранспортный, жилищно-коммунальный отдел, отдел рабочего снабжения и управление комбината.

Если еще несколько лет назад в этих соревнованиях принимали участие почти все перечисленные коллективы, то в последние два года в них участвуют лишь 5-6 коллективов. В этом году борьбу за чемпионский титул вели пять коллективов, это фабрика, рудник, железнодорожный и автотранспортный цех и цех технологического транспорта. А где же другие коллективы? Еще недавно тон не только в футболе, но и в

спартакиадах задавал коллектив ремонтно-механического цеха. И это не случайно, ведь развитию спорта в цехе придавали значение все от начальника цеха до физорга и каждого спортсмена. Сейчас же этого не наблюдается. И напрасно. Ведь спорт не только укрепляет здоровье, сплачивает коллектив, но и повышает работоспособность, укрепляет трудовую и общественную дисциплину. Думается, что руководители, которые сторонятся спорта и отмахиваются от него, многое теряют.

Кто же стал чемпионом спартакиады этого года? Ровню выступили футболисты фабрики (начальник Н. И. Динтринко, физорг Н. Трифонов). Набрал шесть очков из восьми, команда заняла первое место. Горняки уступили обогатителям одно очко и стали вторыми призерами. Третье место заняла команда железнодорожного цеха.

Команда цеха технологического транспорта заняла четвертое место, а автотранспортного цеха — пятое.

Проведено первенство города по футболу. В соревнованиях участвовали десять команд, пять из них — команды ОГОКа.

Борьба за чемпионский титул проходила в упорных поединках. Достоинство сказать, что до последней игры было неясно, кто завоеует чемпионский титул. На этот вопрос должен был ответить поединок команд фабрики и «Строитель».

Эта встреча закончилась ничейным результатом, 2:2. Пришлось провести дополнительную игру, в которой со счетом 2:1 победили обогатители. Они и стали чемпионами города 1985 года.

Третье место в турнире заняла команда «Локомотив».

В. БАРЫКИН.
Главный судья соревнований.

Фото Вл. Ракова.

ЧЕМПИОН ИЗ ОЛЕНЕГОРСКА

Три дня в Мурманске проходило открытое личное первенство добровольного спортивного общества «Спартак» среди юношей по классической борьбе, в котором приняли участие более двухсот сильнейших спортсменов из городов и рабочих поселков Кольского полуострова.

В числе участников соревнований были и пять воспитанников оленегорского тренера, мастера спорта Петра Васильевича Молокова.

Большого успеха добился шестиклассник школы № 15 Саша Першин. В своей весовой категории он был сильнейшим, и стал чемпионом общества «Спартак».

Третьими призерами стали тоже учащиеся школы № 15 Леша Чащин и студент Мончегорского политехникума Костя Шустиков.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама • Объявления • Справки

ДОМ КУЛЬТУРЫ

17 октября. Художественный фильм «ПРОСТИ НАС, ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ», начало в 12, 18 и 20 часов.

18 октября. Художественный фильм «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО», начало в 13, 18 и 20 часов.

Для ребят. Киноклуб любителей сказки «Откуда пришла сказка». Художественный фильм «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК», начало в 11-15 и 15 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
16 октября. Художественный фильм «МИЛЫЙ ДРУГ», начало в 19 и 21-30. Дети до 16 лет не допускаются.

17-20 октября. Художественный фильм «СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА», 2 серии, начало: 17 и 18 октября в 16; 18-30 и 21 час; 19 и 20 октября в 12, 15, 18 и 20-30.

Малый зал
16 октября. Художественный фильм «ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ЛЮБВИ», начало в 18-30 и 20-30.

17 октября. Документальный фильм «КИЕВСКАЯ СИМФОНИЯ», начало в 18-30.

Стоматологическому отделению Оленегорской медсанчасти срочно **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу санитарки и на временную —

медсестра. Обращаться к заведующему отделением по адресу: ул. Комсомольская, дом 1, тел. 22-14.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

В октябре в Оленегорске открывается выставка прикладного искусства. Выставочный комитет приглашает жителей города принять в ней активное участие.

На выставку принимаются работы и поделки, выполненные руками любителей самодельного творчества: чеканка по металлу, инкрустация, резьба по дереву, макраме, керамика, художественное вязание, мягкая игрушка и

другие виды прикладного искусства.

Работы принимаются в выставочном зале детской художественной школы (Ленинградский пр., 7) по средам с 14 до 19 часов, и субботам с 12 до 14 часов.

СОРЕВНОВАНИЯ ПО БАСКЕТБОЛУ

С 14 по 27 октября в спортзале спортшкола «Лепландия» проводится первенство города по баскетболу.

Начало игр: в понедельник, вторник и четверг в 21 час, в среду — в 19 часов, в пятницу и субботу — в 20 часов, в воскресенье — в 13 часов.

ПЕЙТЕ СОКИ

Соки — незаменимый продукт питания для людей всех возрастов и особенно детей. Соки содержат все питательные вещества, имеющиеся в свежих плодах и овощах, и легко усваиваются организмом. А вкус и питательность некоторых из них значительно улучшается за счет добавления сахара.

Наиболее ценны соки, изготавливаемые из плодов вместе с мякотью, например, персиковый, яблочный, яблочно-грушевый, томатный и другие. В этих соках кроме полезных веществ сохраняются клетчатка и пектиновые веще-

ства, стимулирующие работу кишечника и способствующие выделению из организма холестерина. Высокое содержание витаминов, минеральных кислот, микроэлементов улучшает работу почек, печени, желудочно-кишечного тракта. Покупайте соки, они есть во всех магазинах.

В Доме торговли в отделе «Ткани» в большом выборе трикотажное полотно по цене от 27 до 36 рублей, производства Англии, Дании, Польши, а также шелковые ткани производства КНР.

Добро пожаловать за покупками.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Мурманской области
горно-обогадательный комбинат,
184284, г. Оленегорск

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высококи. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли, 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 9910.